



## 物流管理系 英语口语大赛

10月21日，港湾学院英语口语大赛物流系的选拔赛拉开帷幕，学院比赛由物流系承办，物流系外教James、Avni以及各英语任课老师担任此次选拔赛评委。比赛现场，各位选手用自信与激情为面试老师做了一场精心准备的演讲，评委老老实实聆听每一位选手的发言并给予鼓励。仅用一句话就提高了学生的表达能力，大大增强了综合素质，为广大同学进一步提高与充实自己提供了一个良好的平台。



## 物流管理系举办 团支书交流会

10月23日，物流管理系在a1-105召开新学期团支书经验交流会。物流系团总书记焦明倩老师出席会议，大一、大二各班级团支书和组织委员参加了此次会议。

此次团支书交流会，加深了同学们对团课本质内涵的认识，对提升团课质量有重要首先，由优秀团课班级的团支书做了交流发言，讨论了团课开展方式与技巧，介绍了团课开展经验。随后，焦老师对团课持积极态度，开展团课时应充分运用不同载体达到相互教育、自我教育的目的，充分发挥班级同学才能，还应注重团课的思想性、教育性。最后，大一团委提出自己疑问，会议上对此做了集中解答。意



在学院老师和同学的关心和帮助下，在全班同学的共同努力下，共同见证了又一个春秋，这一年我们逐渐摆脱了大一新生的懵懂与生涩，初步适应了大学的生活。我们并不以争创优秀班级为唯一目标，却时刻把服务同学，让每一个同学都感受到家庭的温馨为共同目标，调动同学们的学习、工作的积极性，加强每个人彼此间的情感纽带，充分发挥班干部的带头示范作用，为12级物流一班的家庭氛围已初步形成。

### 精心策划 待放光华

下午放学后，全班同学都到A1-409开始布置，搬桌子，画板报，练节目。班级的团结，班级的努力，班级内充满了一股正能量。因为目的一致，都是为了给大家呈现一场精彩的团课。我们的目标就是把最完美的呈现出来，听说要开展团课，很多同学二话不说就放弃了自己的吃饭时间一起帮忙，此时此刻，我们非常感动，感谢所有同学，我们看到了团结就是力量。

### 全力以赴 放光彩

伴随着上课的铃声，伴随着观众到来的步伐，伴随着《向快乐出发》的开场舞，团课正式拉开了帷幕。当团支书看见每个队长带着自己的队员向前展示时，她站在后面的掉下了眼泪，因为了解他们排练了多少遍，放弃了多少自习时间才达到了这样的效果。此时此刻的眼泪是高兴的、是幸福的。第一次当团支书感到了同学们的全力支持。它让今天看到这一切，证明12物一成功了！团课中有一个同学们印象最深的情节就是“土豪过生日”这个情景剧。它让我们深刻理解了八字方针“无论我们是什么样的地位，我们都是一样的”。父母给的只是短暂的炫耀，后天我们自己努力获得的才是长久的幸福。最后，全班同学站起来郑重宣誓：争做安全、健康、文明、勤奋的阳光大学生结束本次团课。

### 总结升华 众志成城

团课结束后导员给了班级同学们肯定的评价，再次让同学们增加了许多信心。此次团课成功的原因主要取决于两点：

- 1、团课内容紧扣主题，丰富而充实。
- 2、全班同学都能积极参与本次团课，每个人都是此次团课的主人公。

有句话是这样说的“千里之堤溃于蚁穴”。感谢全体同学的共同努力，没有他们的付出就没有这次圆满的公开团课。最后展望未来，充满机遇和挑战，这要求我们班、团支委成员再接再厉，明确职责和任务，锐意创新，力争取得更辉煌的成绩，为共建设我们的品牌班级而努力，让团课越来越精彩，物流系越来越辉煌。

通过整个物流体系再造，物流技术、物流方式、物流理念整体的再造，物流将产生整个社会的第三利润源泉。中国现代物流、现代港口发展的前景广阔，但也存在几个比较大的有待解决的问题。

- 目前全国各港口同质化竞争激烈。中国港口发展缺少整体战略考虑。把全国分为五大港口群，分别是长三角港口群、珠三角港口群、环渤海港口群、西南港口群、东南港口群。但是这些港口群的发展各自为政。各大港口群和港口群内部没有形成有效的资源配置，珠三角、长三角地区都有十几个港口，但都不是真正的国际化枢纽港，即便是中转率比较高的深圳、上海，国际物流中转量只有10%左右，而真正的国际化枢纽港，如新加坡、韩国釜山都在40%，甚至60%以上，香港国际枢纽港中转量在70%以上。我国的国际贸易枢纽港还只是内地物流的集聚地，没有国际物流大规模的中转量。
- 各种物流方式、各种运力缺乏有效衔接和配置，也缺少一体化的设计。铁路、公路、港口都没有一体化的现代港口设计。在第四代、第五代的港口设计中，一定是以港口为终点整合一体的铁路、机场、码头，形成一体化的物流体系，才能真正实现现代物流的运转。现在我们各种运力、各种方式、各种物流体之间缺乏有效衔接和配置，因此，我国的物理体很难以产生第三利润源，甚至可能产生更大的物流费用，这种物流不是真正的现代物流。
- 没有形成一个社会化的物流平台和物流体系。所谓社会化的物流平台和物流体系是信息化引领各种物流的有效衔接的新体系。第一种形式是美国大型跨国公司全球化的物流平台，第二种形式是日本和欧洲一些国家台企社会化的企业分部的物流平台，使这些企业可以达到零库存或者极少数的库存，绝大部分商品都可以在流通过程中，从生产商到消费者手中，从而降低整个企业的物流费用，形成第三利润体平台，物流公司已经无法做到社会上却无法对接，降低了社会费用。
- 政府推动物流发展方面还没有完整的战略设计和政策体系。

平台和物流体系是信息化引领各种物流的有效衔接的新体系。第一种形式是美国大型跨国公司全球化的物流平台，第二种形式是日本和欧洲一些国家台企社会化的企业分部的物流平台，使这些企业可以达到零库存或者极少数的库存，绝大部分商品都可以在流通过程中，从生产商到消费者手中，从而降低整个企业的物流费用，形成第三利润体平台，物流公司已经无法做到社会上却无法对接，降低了社会费用。

政府推动物流发展方面还没有完整的战略设计和政策体系。



## 专业动态 现代物流发展的对策与建议(1)

## 物流管理系举办 第一届辩论比赛

10月25日，物流管理系于A1一楼举办“利口巧辞”主题辩论初赛，共八场比赛，本次辩论赛由12级物流系辩论社骨干王灿灿，王洁等主持，比赛还邀请全体学生会干部及各部骨干分散于八个场地分别担任评委，13级全体班级均派出代表队参赛，各班的亲友团到场助威。

此次辩论赛辩题为：社会安定主要靠法律还是道德来维持。比赛共分为四个阶段进行。在开篇立论的三分钟里，己方观点确立了“社会安定主要靠法律”，而对方辩稿的不足之处在于没有理论根基。第二环节“攻辩”中双方激烈碰撞，己方指出对方二辩的理论根基不足，第三环节“四辩做攻防”中己方指出对方三辩的理论根基不足，第四环节“自由辩论”中双方代表针对各自辩题展开精彩的争辩，现场气氛紧张热烈，唇枪舌剑，在观众提问中又一次巧妙论证己方观点。辩论赛最终决出冠亚军。

本次辩论赛不仅提高了同学们的辩论能力和合作能力，还提高了同学们的思维反应速度，锻炼了同学们的沟通技巧，增强了应变能力，丰富了语言组织能力，促进了同学们的正能



## 物流管理系卫生评比

10月24日，物流管理系开展了宿舍卫生观摩评比，活动由物流系辅导员康忠香、夏斌带队，物流系女生部、寝管部成员参与。

通过参观评比，发现并指出了学生们在宿舍内务中出现的问题，并对同学们提出意见建议，学生会成员将相关笔录传达给每位同学；此次评比，共评选出宿舍，并进行优秀宿舍公示表彰。

此次活动为同学们营造了一个良好的生活环境奠定了基础。



## 物流管理系召开 第七周班长例会

10月21日，物流管理系在A1303召开了第七周班长例会。会议由团总书记焦明倩老师主持，系12、13级各班班长、团支部书记、学生会各部部长参加。

首先，焦明倩老师对上周工作情况汇报总结，各班班长对本周工作计划与对下周工作情况汇报，各班部长对上周问题对下周工作情况汇报，各班班长对下周工作重点做了详细汇报。

会上，焦明倩老师对各班班长进行了相应的指导，对大学生月英语口语比赛做了布置，明确了各部门责任，对班级工作提出了相应的要求。

焦明倩老师对各班班长进行了相应的指导，对大学生月英语口语比赛做了布置，明确了各部门责任，对班级工作提出了相应的要求。

焦明倩老师对各班班长进行了相应的指导，对大学生月英语口语比赛做了布置，明确了各部门责任，对班级工作提出了相应的要求。